

¹ A levél sajátossága, hogy eredetileg a belügyminiszter (akkor még Rajk) rendeletére teljesen azonos szövegű levelet írt dr. Aczél György rendőr ezredes június 9-én. Miután ilyen hivatali érintkezés a BM és egy követség között nem volt szokásos, a KÜM ütleveosztályának vezetője a maga nevében küldte el a párizsi követnek a fenti rendelkezést.

510. RÁKOSI MÁTYÁS TÁVIRATA KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Budapest, 1948. szeptember 7.)

Hivatkozással 57. sz. rejtjeltáviratára:¹

Kapcsolatokat javasolt módon felvesszük, van-e javaslat agrément kérés módozatát illetően.

KÜM irattára. Párizsi táviratok (eredeti)

¹ A Károlyi által jelentett luxemburgi közlésről van szó. 1948. szeptember elején Rákosi helyettesítette a szabadságát töltő Rajk külügyminisztert. Rajk szeptember 20-án vette át a KÜM vezetését.

511. KÁROLYI MIHÁLY TÁVIRATA RÁKOSI MÁTYÁSHOZ

(Párizs, 1948. szeptember 11.)

Miniszter úr személyes megfejtésére:

Meg nem erősített hírek szerint Lelkes, Magyar Intézet igazgatója disszidens akar lenni, ha bankban levő közpénzre budapesti tartózkodása alatt...¹ Amíg hír valódiságát nem ellenőriztük, tanácsosnak tartjuk budapesti tartózkodása alatt Lelkest megfelelő ürüggyel visszatartani.

Miniszter Úr megfejtésére²

Vonatkozással 61. sz. rejtjeltáviratomra:

Fontos. Igazgatóra vonatkozólag bizalmas távirati jelentése: Nem tudtam megállapítani hír valódiságát. Lehet, hogy bosszú vagy provokálás, mert informátorom nem fedte fel magát. Mindemellett bankszámlát ellenőrizni kellene, hogy fedezzük magunkat. Részletes jelentés futárral megy.³

KÜM irattára. Párizsi táviratok (eredeti tisztázat)

¹ A mondat végét a minisztériumban nem tudták megfejtteni.

² A következő rejtjeltávirat az előző folytatásaként, dátum, külön jelzés nélkül érkezett.

³ Az aláírás nem a szokásos „Károlyi” csak „Követség”, de az első személy mégis rá utal. – Október 14-én Károlyi a következő rejtjeltáviratot küldte: „Mód tanácsosnak: Lelkes telefonon közölte, hogy még nem kapott ütlevelet. Intézkedjen. Szücs ezredessel megbeszéltem. Havas.”

512. MÓD PÉTER KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Budapest, 1948. szeptember 13.)

5611/1-1948 számú rendelettemmel közöltem Követ Úrral, hogy a Miniszterelnök útján tett előterjesztésemre a Köztársasági Elnök Úr folyó évi augusztus hó 14. napján kelt elhatározásával Önt – a párisi magyar követség vezetésére adott megbízatásának megtar-